

**Міністерство освіти і науки України
Мукачівський державний університет
Федерація професійних бухгалтерів і аудиторів України
Державна вища техніко-економічна школа
ім. Броніслава Маркевича в Ярославі (Польща)
Вища школа економіки і менеджменту в публічному
адмініструванні у Братиславі (Словаччина)
ВПГО «Спілки аудиторів України»
Аудиторська компанія ТОВ «Варіанта»**



**«АКТУАЛЬНІ ПРОБЛЕМИ ОБЛІКОВО-АНАЛІТИЧНОГО ПРОЦЕСУ В
УПРАВЛІННІ ПІДПРИЄМНИЦЬКОЮ ДІЯЛЬНІСТЮ»**

**МАТЕРІАЛИ ІХ МІЖНАРОДНОЇ
НАУКОВО-ПРАКТИЧНОЇ ІНТЕРНЕТ-КОНФЕРЕНЦІЇ**

**28 жовтня 2021 року
Мукачево**

УДК 657:658
A43

Актуальні проблеми обліково-аналітичного процесу в управлінні підприємницькою діяльністю: Матеріали ІХ Міжнародної науково-практичної інтернет-конференції, 28 жовтня 2021 р., м. Мукачево. – 229 с.

Збірник містить матеріали Міжнародної науково-практичної інтернет-конференції «Актуальні проблеми обліково-аналітичного процесу в управлінні підприємницькою діяльністю», в яких розглядаються методологічні, методичні та практичні засади обліку, аналізу та аудиту в контексті розвитку економічної науки та практики. Окреслено коло проблем і запропоновані пропозиції щодо покращення змісту і якості обліково-аналітичного процесу в управлінні підприємницькою діяльністю будуть цікавими і корисними для науковців і практиків усіх галузей економіки.

Матеріали друкуються в авторській редакції. Редакційна колегія не несе відповідальності за достовірність статистичної та іншої інформації, що надана в рукописах, та залишає за собою право не розділяти поглядів деяких авторів на ті чи інші питання, розглянуті на конференції.

Рекомендовано до друку та поширення через мережу Інтернет Науково-технічною радою Мукачівського державного університету (протокол №4 від 18 листопада 2021 р.)

Рекомендовано до друку та поширення через мережу Інтернет Вченою радою Мукачівського державного університету (протокол №8 від 25 листопада 2021 р.)

Gomba M. MODERN E-COMMERCE TRENDS	78
Мединська Т.В., Мутян І.Є. ПЛАНУВАННЯ ВИДАТКІВ ДЕРЖАВНОГО БЮДЖЕТУ УКРАЇНИ В СИСТЕМІ РОЗПОДІЛУ ФІНАНСОВИХ РЕСУРСІВ ДЕРЖАВИ	80
Петричко М.М., Гладинець Н.Ю. ДО ПИТАННЯ ПОДАТКОВА ПОЛІТИКА ДЕРЖАВИ	83
Пугачевська К.Й. АДАПТИВНЕ УПРАВЛІННЯ ПІДПРИЄМСТВОМ В УМОВАХ КОРОНАКРИЗИ	85
Руцишин М.О. ДЖЕРЕЛА ФІНАНСУВАННЯ ІННОВАЦІЙНОЇ ДІЯЛЬНОСТІ ПІДПРИЄМСТВ УКРАЇНИ	86
Руцишин Н.М., Маланюк І.Р. ДЕПОЗИТНА ДІЯЛЬНІСТЬ БАНКІВ ТА НАПРЯМИ ЇЇ РОЗВИТКУ	89
Черничко Т.В., Черничко С.Ф. СУПЕРЕЧНОСТІ РОЗВИТКУ В УМОВАХ ЕКОНОМІЧНОЇ ІНКЛЮЗІЇ	91
Шестак А. МЕХАНІЗМ УПРАВЛІННЯ ДЕБІТОРСЬКОЮ ЗАБОРГОВАНІСТЮ ГОСПОДАРЮЮЧОГО СУБ'ЄКТА	93
СЕКЦІЯ 3.	
ЕКОНОМІЧНИЙ РОЗВИТОК РЕГІОНУ НА ОСНОВІ АКТИВІЗАЦІЇ ПІДПРИЄМНИЦЬКОЇ ДІЯЛЬНОСТІ	
Бабінець А.В., Лизанець А.Г. ВПЛИВ ПАНДЕМІЇ КОРОНАВІРУСУ НА УПРАВЛІННЯ ПЕРСОНАЛОМ ПІДПРИЄМСТВ	96
Бутко Н.В. ДОСЛІДЖЕННЯ ЕКОНОМІЧНИХ ВІДНОСИН ПРИ ДІАГНОСТИЦІ КОНКУРЕНТОСПРОМОЖНОСТІ СУБ'ЄКТІВ ПІДПРИЄМНИЦТВА	98
Ворончак І.О. ДІДЖИТАЛІЗАЦІЯ ЯК ЧИННИК ЕФЕКТИВНОСТІ СТРАТЕГІЇ СОЦІАЛЬНОЇ ВІДПОВІДАЛЬНОСТІ ВІТЧИЗНЯНИХ ПІДПРИЄМСТВ	100
Гобрей М.В. ІНВЕСТИЦІЙНИЙ КЛІМАТ У СТРУКТУРІ СОЦІАЛЬНО-ЕКОНОМІЧНОГО РОЗВИТКУ РЕГІОНУ	102
Димчинко Д.Т. ФУНКЦІЇ МЕНЕДЖМЕНТУ ІННОВАЦІЙНОЇ ДІЯЛЬНОСТІ ПІДПРИЄМСТВА	104
Ігнатишин М.В., Росола У.В., Росола О.А. МІНІМІЗАЦІЯ ПІДПРИЄМНИЦЬКИХ РИЗИКІВ ПІД ЧАС ПАНДЕМІЇ	107
Кельман В.Д., Королович О.О. ОСОБЛИВОСТІ АДМІНІСТРУВАННЯ ТА УПРАВЛІННЯ МЕРЕЖЕВОГО РИТЕЙЛУ	109

Beyond the EquityGrowth Dichotomy. Rockefeller Foundation, 2016. URL: <https://bit.ly/3GHI0F9>

4. Gupta J., Stec S. Strengthening UNEP's legitimacy: Towards greater stakeholder engagement. UNEP Perspectives. 2014. No. 11. P. 1-12. URL: <https://bit.ly/3mAt3f4>.

Шестак Артем,
магістрант кафедри економіки, обліку та підприємництва
Науковий керівник: к.е.н., доцент кафедри
обліку і економічного аналізу

Козицька Н.О.
Національний університет кораблебудування
імені адмірала Макарова
(Первомайська філія)

МЕХАНІЗМ УПРАВЛІННЯ ДЕБІТОРСЬКОЮ ЗАБОРГОВАНІСТЮ ГОСПОДАРЮЮЧОГО СУБ'ЄКТА

Передумовою або наслідком будь-яких розрахункових операцій є заборгованість як невід'ємне явище діяльності сучасного господарюючого суб'єкта. Несвоєчасна оплата з боку покупців породжує фінансові труднощі у підприємства-продавця та виникнення дебіторської заборгованості. Дебіторська заборгованість вважається одним з лідируючих елементів в структурі оборотного капіталу підприємства, який постійно потребує пошуку ефективних форм та методів управління. Наразі фінансові інструменти, які можуть використовуватися підприємствами, досить багатогранні, що, в свою чергу, визначає необхідність комплексного дослідження проблем та недоліків управління дебіторською заборгованістю, враховуючи особливості вітчизняної економіки.

Досвід діяльності сучасних підприємств свідчить про відсутність чітко налагодженого та ефективно-діючого механізму управління дебіторською заборгованістю. Наразі побудова такого механізму є однією з проблем у розв'язанні завдань побудови загальної ефективної системи управління підприємством і набуває все більшої актуальності.

Теоретичні питання управління дебіторською заборгованістю активно висвітлені в працях вітчизняних науковців, таких як: Г. Ямненко, О. Назаренко, О. Чорненька, Л. Квятковська, К. Ковтуненко, О. Ковалик, Н. Новікова, О. Грицай, Н. Станасюк тощо.

Враховуючи жорсткі умови конкуренції, обмеженість ресурсів, короткі терміни прийняття рішень щодо надання товарних кредитів, а також низьку платоспроможність, питання щодо управління дебіторською заборгованістю стають все актуальнішими. На думку Галини Ямненко, управління дебіторською заборгованістю слід розглядати як гнучкий механізм постійного пошуку найбільш ефективних зв'язків з економічним середовищем та його спроможність досягти успіху на ринку за рахунок керування фінансовими ресурсами підприємства [1,

с.5.1]. І пропонує механізм управління дебіторською заборгованістю на базі комплексного управління всіма елементами його діяльності, тобто враховуються об'єкти, суб'єкти, ризики, організаційне та інформаційне забезпечення [1, с.5.2].

Автори Грицай О.І. та Станасюк Н.С. висвітлюють механізм управління дебіторською заборгованістю через призму її обліково-аналітичного забезпечення [2]. На думку вищевказаних учених, одним із факторів, що гальмує розвиток підприємств, є недостатнє інформаційне забезпечення. Воно охоплює сукупність первинних і зведених даних, організацію збереження накопиченої інформації, способи її подання та методи перетворень. Усунення такого недоліку можливе за умови раціональної організації облікового відображення та аналізу дебіторської заборгованості, що є запорукою прийняття обґрунтованих управлінських рішень[2, с.825].

Враховуючи те, що управлінський персонал не в змозі здійснити вплив на рівень дебіторської заборгованості через ринковий механізм та державне нормативно-правове регулювання, науковці зупиняються на вивченні механізму управління дебіторською заборгованістю на рівні підприємства. Погоджуємося, що наведені авторами структури механізмів управління дебіторською заборгованістю містять складові елементи, які здатні забезпечити достатній прибуток для підприємства, а також збалансувати розмір дебіторської заборгованості та створити умови для її своєчасного погашення. Але вважаємо за доречне, окрім управління дебіторською заборгованістю на рівні господарюючого суб'єкта, вивчати управлінцям також ринковий механізм та державне нормативно-правове регулювання діяльності підприємства, в області управління дебіторською заборгованістю.

Враховуючи цей факт, загальний механізм управління дебіторською заборгованістю матиме наступний вигляд (рис.1):



Рис.1. Механізм управління дебіторською заборгованістю підприємства

Список використаної літератури:

1. Ямненко Г. Механізм управління дебіторською заборгованістю підприємства /Г. Якименко// Traektoriâ Nauki www.pathofscience.org International Electronic Scientific Journal. - Т. 3. - No 2. - 2017.- с.5.1-5.7.

2. Управління дебіторською заборгованістю підприємства в контексті її обліково-аналітичного забезпечення / О.І. Грицай, Н.С. Станасюк // Економіка і суспільство. – Випуск 15. – 2018. – с. 825-832.

**«АКТУАЛЬНІ ПРОБЛЕМИ ОБЛІКОВО - АНАЛІТИЧНОГО ПРОЦЕСУ В
УПРАВЛІННІ ПІДПРИЄМНИЦЬКОЮ ДІЯЛЬНІСТЮ»**

28 жовтня 2021 року

**МАТЕРІАЛИ ІХ МІЖНАРОДНОЇ
НАУКОВО-ПРАКТИЧНОЇ ІНТЕРНЕТ-КОНФЕРЕНЦІЇ**

Мукачівський державний університет
вул. Ужгородська, 26,
м. Мукачево, Закарпатська обл., 89600,
тел./факс: (03131) 2-11-09.
E-mail оргкомітету конференції: <http://www.msu.edu.ua>